

## 初秋

临海大洋小学三(2)班 朱泽宁  
小记者证号 069539

秋天了,植物不像春天那么呆萌可爱,也不像夏天那么活力四射,但有自己的独特风格。

一进小区正大门,最先映入眼帘的是一棵棵粗壮的银杏树,笔直的树干,茂密的树叶,虽然已经泛黄,但颜色还是浅得可怜,可它们只等秋霜一下,时刻准备变得金黄。银杏树那小巧玲珑的叶子引得我更加好奇,凑近一看,哟!如同小扇子一样的树叶上画满了竖线。这些大自然的礼物,是送给细心

心观察的人。

还有那粗壮威武的栎树,它可是秋天的代表树之一。枝干高7到10米,夏末开花,深秋结果,所以,现在是它最美丽的时候,一朵朵花红得如火,白得如雪,朵朵好看,落在地上宛如铺了一层地毯,那些挂在树上的花,好像一条彩虹桥。

还有一棵棵枫树,绿色是不舍,黄色是依恋,红色是告别,褐色说着再见。

啊!多么绚丽多彩的秋天啊!

(指导老师 杨阳)

老师点评:

小作者用细腻的笔触,生动地描写了各种树的特点,展现了初秋多彩的姿态,详略得当,中心明确。

## 夜游头陀老街

黄岩头陀小学二(4)班 牟宸韬  
小记者证号 083556

在春暖花开的季节里,头陀老街举办了一场特别有意思的活动——油纸伞汉服节。那天我早早地写完了作业,便和妈妈一起去老街游玩了一番。

我和妈妈手牵着手,穿过元同廊,来到了老街广场上。广场上已是人山人海,真是热闹极了!首先,映入眼帘的是一个巨大的充气城堡,里面有许多小朋友在玩。他们爬上滑下,玩得可开心了。淘气堡旁边还有七彩滑道、套圈、小型过山车等游乐设施,到处都是欢声笑语。

再往前走,道路两旁全是美食,一

阵阵香气扑鼻而来。“都来瞧一瞧,看一看,新鲜出炉的糖葫芦。”“小朋友,来一杯鲜榨的橙汁吧!”摊贩们的吆喝声,一声接着一声,一阵高过一阵。在道路的上方,挂满了五颜六色的油纸伞,每一把伞上的图案都各不相同。有梅花的,有脸谱的,有山水画的……在灯光的照射下,这些伞显得格外美丽!我买了一串糖葫芦,是青提味的,外面裹着一层金黄色的糖浆。我忍不住舔了一口,哇,甜津津的味道立马在我嘴里散开来,太美味了!

这真是一场丰富多彩的活动啊!这真是美好的一天啊!

(指导老师 林建)

老师点评:

这篇习作,小作者按照游览顺序,从视觉、听觉、味觉角度描写了头陀老街活动的丰富多彩。目之所及,皆是风景,让人不禁想去游览一番。

## 又见家乡柿子红

天台文华小学三(6)班 王一心  
小记者证号 054198

公路依山盘旋而上,一路上竹林掩映,高大的柿树上挂满了红灯笼般的柿子,还有那层层叠叠的梯田里成片的碧绿茶叶,这就是我的老家,位于海拔600米高的山巅网红乡村——天台雷峰乡茶丰村。

金秋十月,家乡人气最高的就要数柿子了。远远望去,那漫山遍野的柿子树,在阳光的照射下,闪烁着诱人的光泽,像给大山镀了一层金,美丽极了。柿子树下是拍照胜地,上边结的柿子可以当拍照道具,妈妈这个“拍照狂人”更是咔嚓、咔嚓一路拍个不停,远

景、近景、特写……各种角度,都是那么美。

摘柿子也是一种美。用特制的长竹竿叉靠近柿子的枝条后,再向左一折,便能听到一声清脆的响声,柿子便摘下来了。望着叉子那头我亲手摘的柿子,好像叉着夕阳,叉着火焰。用衣袖擦了一下尖头部分,再咬开一个小口子,轻轻吸一口,汁水四溢,满嘴的甜蜜扩散开来,这里边还有QQ糖一样的东西,真让人停不下嘴。

哈哈,听了我的介绍,你是不是也馋得直咽口水了呀?又是一年柿子红,美丽的家乡欢迎大家来做客!

(指导老师 许周敏)

老师点评:

小作者对美有很强的感受力,火红柿子与碧绿茶叶的色彩交织美,妈妈镜头里家乡的美,摘柿子的劳动体验美,品柿子的甜蜜美。这种多角度诠释的家乡之美源自她对家乡的热爱,文章结尾的宣传迎客更体现了她内心的那份责任感。

## 雪仙子的礼物

温岭松门二小三(5)班 乐嘉仪  
小记者证号 039034

谁都没想到,2024年的第一场雪能下得如此酣畅淋漓。整整一天一夜,美丽的雪仙子挥舞着神奇的魔法棒来到南方,带来了一份充满惊喜的礼物:一个美轮美奂的冰雪大世界。

刚开始,雪仙子撒下的是米粉般的小雪粒,犹如淘气的孩子落在脸上,钻进脖子,冰冰凉凉。当我伸手想抓住它,它却瞬间化开,消失得无影无踪。我张开嘴,伸出舌头接住了一小片雪花,细细品尝,虽不是白糖,却带着丝丝甜味,还带着一股冰冰凉凉的感觉。妈妈说这是因为我的心很甜蜜,雪也跟着变甜了。

下午放学时,小雪粒已变成了漫天飞雪,风再大也阻挡不了它们拥抱人间的热情。那一片片的雪花或纷纷扬扬飘洒出去,犹如江湖侠客肆意潇洒的背影;或团成一圈盘旋起来,犹如跳起一支优雅的华尔兹;或垂直往下坠落下来,犹如团团棉絮铺满大地。千变万化的雪花在天地间搭建起一顶巨型白色帐篷,放眼望去,天空、房顶、街道到

处是白茫茫的一片,远处连绵起伏的山在风雪中若隐若现,就像水墨画中的一抹淡淡的灰白,充满了诗情画意。

经过一个雪夜,第二天清晨,我透过窗户向外望去,好一个银装素裹的世界!整个大地犹如盖上了一层厚厚的白绒毯,树木枝头挂满了沉甸甸的雪花,在太阳的映照下透着微亮。“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”!家附近的小河尤其美丽。河岸边原本夏秋季节盛开的木槿花、合欢花早已无影无踪,只剩细长的枯枝条努力向外伸展,穿上雪白的“风衣”后挺立在风雪中,静静等待再次春暖花开,显得高雅清淡。一旁的灌木丛则犹如一群戴着白帽子的“小矮人”,俏皮可爱。最让人惊艳的是那丛山茶花,难以想象如此娇嫩的花朵,是如何在严寒中生存下来的。白雪掩映中,她们依然红得娇艳欲滴。

我如痴如醉地欣赏着这一片白雪皑皑的冬日美景,心中不禁默念:雪仙子,这是我第一次见到你绝美的容颜,请你在我的家多多待几天吧!

(指导老师 张晓君)

老师点评:

小作者以拟人的手法引出冬日雪景,同时运用了比喻、排比等修辞手法细致描写出雪花的动态以及河岸的雪景,十分生动有趣。

## 自信,我永远的天空

路桥实验小学五(1)班 王艺萱  
小记者证号 021525

自信,如同晨曦初照的第一缕阳光,温柔而明亮,照亮我们前行的路;它犹如扬帆起航的巨轮,劈波斩浪,引领我们驶向遥远的彼岸。正是这份自信,为我们撑起了一片辽阔无垠的天空,让我们勇敢地迈出每一步。

在记忆的长河中徜徉,我不禁回想起那些让我心灵蜕变的瞬间。小时候的我,内向羞涩,总是躲在妈妈温暖的身后,不善与人交流。记得有一次,妈妈为了锻炼我的胆量,特意让我独自下楼去买盐。我接过这个任务,心中既紧张又兴奋。走进小超市,我四处寻找,却始终不见盐的踪迹。捏着衣角,我紧张地站在柜台前,望着老板,却又不自觉地低下了头。汗水开始在我的额头冒出,嘴唇微动,却发不出声音。

就在这时,一道清脆悦耳的童声打破了安静。“阿姨,给我一瓶鲜奶,谢谢啦!”老板微笑着递过鲜奶,夸赞她能干且有礼貌。原来,交

流竟是如此简单。我深呼吸几次,鼓足勇气,用尽可能洪亮的声音问道:“阿姨,盐在哪里?”老板的笑容如同春日暖阳,为我指引了方向。那一刻,我明白了:自信一些,大胆一点,我也可以做到!

自那以后,自信便成了我的天空,无论走到哪里,都给予我无限的勇气与力量去面对生活中的各种挑战。妈妈这次交代的任务,使我联想到了《小鹰学飞》的寓言。鹰妈妈在哺育幼鹰成长的过程中,会以一种特殊的方式教会它们飞翔——将它们逐个抛下悬崖,让它们在挣扎中唤醒内在的力量,学会振翅高飞。因此,雄鹰之所以能成为天空之王,也得益于那份不屈的自信。我要和鹰一样,带着自信,展翅翱翔!

学习中,我和同学们一起探讨学习方法,克服难题;生活中,我乐观积极,不怕困难。因为自信,是我永远的天空,它不仅赋予了我面对困难时的勇气,更给予了我不断探索前行的能量。在这片天空下,我将勇往直前,不断超越自我,追求更高的飞翔。

(指导老师 尚美丽)

老师点评:

作文以自信为主题,通过个人成长经历和寓言故事相结合的方式,展现了自信对个人成长的重要性。作者通过自己的亲身体验,生动地描绘了从缺乏自信到逐渐建立自信的过程,并通过《小鹰学飞》的寓言深化了这一主题,使文章内容丰富,寓意深刻。